
Procès-verbal du conseil d’administration ARIS

Mardi 04 mai 2010

1°) Commission « communication »

• Une réunion a eu lieu le lundi 26 avril dernier relative à la rédaction du magazine d’ARIS, 
« Chéries-Chéris ».

• L’objectif est de finaliser ce nouveau bulletin fin mai de façon à pouvoir le distribuer lors 
d’une prochaine distribution de kits de prévention dans les lieux LGBT de Lyon + pendant 
la marche des fiertés.

• Les critiques principales du dernier bulletin étaient principalement sur des textes non aérés. 
Il est donc décidé un bulletin avec un peu plus de pages.

• Il  faudra ne pas oublier  de  mentionner  sur  ce bulletin  distribué au public  les mentions 
légales notamment le N° ISBN.

• Tous les textes doivent être envoyés à Mathieu le 15 mai au plus tard. Un comité de lecteur 
se réunira pour finaliser ce nouveau « Chéries-Chéris ».

• La périodicité idéale pour ce bulletin serait trimestrielle.

• Mathieu propose un nouveau titre «Chéries-Chéries, gay pride, marche des fiertés». Nous 
allons contacter  le  Président  de  la  Lesbian  & Gay Pride  de  Lyon pour  savoir  si  nous 
n’utilisons pas un terme juridiquement réservé.

2°) Commission VIH et 1er décembre

Projet PrEP (prophylaxie Pré-Exposition)
• Une  1ère  « journée  d’échange  sur  le  projet  d’essai  Prep»  réservée  aux  associations 

lesbiens/gays/bis/trans (LGBT) et de lutte contre le sida de Rhône-Alpes a été organisée 
par la commission Santé de la Lesbian & Gay Pride le 24 avril dernier. Etaient présents 
une quarantaine de représentants associatifs.

• Rappelons que ce projet d’essai franco-québécois en cours d’étude à l’Agence Nationale de 
Recherche sur le Sida (ANRS) a pour objectif d’évaluer quel bénéfice protecteur aurait 
l’administration  par  intermittence  d’un  traitement  antirétroviral  à  des  homosexuels 
masculins séronégatifs exposés à un risque d’acquisition du VIH. 

• Le but de cette journée n’était pas de valider ou non cet essai mais de pouvoir échanger sur 
celui-ci, faire émerger les questionnements afin de les transmettre à l’ANRS, via le comité 
de pilotage TRT5, d’ici l’été 2010.

• La journée a débuté par une présentation du TRT5 (organisation et objectifs), suivie d’une 
présentation de la prévalence du sida et des Ists chez les homosexuels, puis la présentation 
de l’essai  lui-même. Ensuite, les participants se sont réunis en trois groupes de parole. 
Enfin, la journée s’est soldée par un compte-rendu de ces trois groupes et une conclusion.

• Cette journée d’information des associations LGBT et de lutte contre le sida de Rhône-
Alpes sera suivie d’une consultation communautaire ouverte à tout public le 11 juin 2010 
pendant la quinzaine des Fiertés de Lyon (Salle Witkowksi, 18 quai de Bondy, Lyon 5e).



• Les membres de la commission « VIH et 1er décembre » estiment qu’il aurait pu y avoir un 
peu plus de participants (50) mais que pour une première consultation régionale, le bilan 
reste très positif.

Projet de dépistage Vih mobile
• Un représentant de l’association  ADES69 souhaite rencontrer ARIS pour réfléchir à des 

actions  d'incitation  aux  dépistages  ciblées  en  direction  des  gays  organisées  au  local 
d’ARIS. Le  Président propose de rencontrer l’association pour discuter des modalités de 
ces actions.

Distribution de kits de prévention
• Une commande a été envoyée à l’INPES. Elle nous permettrait d’organiser une distribution 

de gel et préservatif dans les établissements LGBT lyonnais.

Commission Prévention Sida de la Ville de Lyon
• La Ville de Lyon a invité de nombreuses associations à une réunion le 29 avril. Le but était 

de faire un état des lieux de l’existant sur Lyon en matière de réduction des risques…

• Suite  à  cette  réunion,  la  Ville  de Lyon a  décidé de former divers groupes de  réflexion 
notamment un spécifique à la contamination chez les gays.

3°) Commission « Femmes entre elles »

• La 3ème réunion du collectif inter-associatif lesbien qui se réunit à Aris a eu lieu fin avril. Les 
filles ont du mal à pouvoir déterminer un nom de ce collectif. Toutefois, tout se construit 
petit à petit et elles souhaitent se donner le temps de la réflexion.

• Un groupe réfléchit à un guide de santé lesbien.
• Il  a également été évoqué la possibilité d’une visibilité de ce collectif lesbien lors de la 

marche des fiertés.

4°) Travaux du local d’Aris

• Le Président a assisté à une réunion de chantier. Il est apparu un problème notamment de 
plancher en étage d’où un nouvel appel d’offres. Il a également été proposé de murer les 
fenêtres côté salle de danse.

• Finalement,  le  second œuvre  de  l’immeuble  ne  pourra  être  probablement  réalisé  qu’en 
octobre/novembre/décembre. Nous restera, si cela reste possible, à engager nos propres 
travaux (sanitaires, entrée…). Une autre réunion de chantier sera prévue en juin prochain.

• Se pose la question de devoir organiser un événement avant la réouverture officielle du 
local. Une Before et une soirée au Pinks ?

• Enfin,  vu  le  planning  des  travaux,  il  faut  demander  à  la  Préfecture  s’il  est  nécessaire 
d’organiser une AG par an.

6°) Le planning des activités d’Aris

• Le Conseil d’Animation décide de ne pas organiser de repas en mai 2010.

• Marche des fiertés LGBT de Lyon : ARIS a envoyé à la LGP un texte pour le livret de 
présentation  des  associations.  ARIS  a  également  décidé  de  participer  au  village  des 



associations sur la place Bellecour à la fin de la marche. Il est prévu de distribuer des 
flyers ARIS et le nouveau « Chéries-Chéris ».

7°) Divers

• Aris a participé à la journée de commémoration de la déportation. Jean-Louis Touraine, 
député et 1er adjoint à la Ville de Lyon a cité les cause de la déportation, notamment 
homosexuelle. Se posent à nouveau des questions sur cet événement : représentation des 
associations  LGBT  au  sein  des  associations  de  déportés,  qui  nous  représente,  quel 
discours celles-ci ont sur la déportation des homos, etc. Il est décidé d’évoquer ce point au 
prochain conseil d’animation.

• Les amis du Refuge de Lyon souhaitent obtenir plus de clés du local notamment pour leur 
permettre  d’intervenir  rapidement  lorsqu’un jeune le  demande.  Il  est  remis  un nouvel 
exemplaire des clés au Refuge. Le Président leur donnera un 3ème exemplaire en cours de 
fabrication. Il faut penser à demander au propriétaire de réparer le barillet qui fonctionne 
difficilement.

• Journée  internationale  de  lutte  contre  l’homophobie  et  la  transphobie  le  17  mai  2010 : 
Contact, David & Jonathan, l’APGL organisent une projection + débat au cinéma le Zola 
à Villeurbanne 117 Cours Emile Zola à 20h. Projection d’un film « Prayers for Bobby ».

PROCHAIN CONSEIL D’ANIMATION

LE MARDI 01 JUIN 2010 AU LOCAL D’ARIS

19 rue des Capucins, Lyon 1er

OUVERT A TOUT PUBLIC – à 19h30

ARIS est situé au 19 rue des Capucins dans le 1er arrondissement de Lyon

Adresse Postale: ARIS   BP 1125   69203   Lyon Cédex 01

Tél: 04 78 27 10 10

Courrier électronique: contact@aris-lyon.org

Site: www.aris-lyon.org

http://www.aris-lyon.org/
mailto:contact@aris-lyon.org
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